

爱国主义读书教育演讲会本周日举行

□记者 王建党

本报讯 今年是我国举办青少年爱国主义读书教育演讲会第31周年,平顶山日报社小记者团联合市新华书店,将于

5月26日下午举办青少年爱国主义读书教育演讲会,小记者们快快报名吧。

本次活动,小记者们需自备演讲素材(报名时注意填写演讲题目,中途不得更换),可提前练习,做好充分准备。

5月26日下午2时50分,在市新华书店4楼少儿部签到后,工作人员将给小记者们穿上小肚兜。下午3时,主持人讲解演讲注意事项后,小记者们便可登台演讲。

活动名额:30人。

参与对象:2024年度平顶山日报社小记者。

活动地点:市新华书店(市区中兴路与矿工路交叉口东南角)。

咨询电话:18037580897。

50名小记者走进市动物园

本报讯 5月19日下午,平顶山日报社小记者团50名小记者走进市动物园,了解动物生活习惯,增强保护野生动物的意识。

“百鸟园里的动物很多,有孔雀、燕雀、鸚鵡……”当天,负责为小记者们讲解的依然是市动物园金牌讲解员李爱山。李爱山负责动物育幼、饲养等工作,熟知园内各种动物的生活习惯。本次参观从百鸟园开始,在猴山结束,他在为小记者们讲解动物的种类、生活习性之余,还留下时间与小记者互动,回答小记者提出的问题,深受小记者和家长的欢迎。

走到熊舍区时,调皮的小熊有的直立起来,像是与大家打招呼;有的爬到笼子上,像是在展示爬树功夫,引得小记者们连连拍手叫好。“这是熊大,这是熊二,后面还有熊三、熊四……”小记者们脑洞大开,借用动画片里熊大、熊二的名字,按照动物园熊的大小为它们取名字。



在百鸟园,李爱山与小记者互动

“美丽的孔雀、威武的狮子、滑稽可爱的熊都给我留下了深刻印象。”“我从孔雀的行为习惯和羽毛特点感受到了大自然的奇妙。”……在参观动物园活动即将结束之际,韩欣雅、于欣诺、李雨彤等小记者争先恐后举手谈了参观感受。小记者们纷纷表

示,通过参观动物园,他们不仅对动物有了新的认识,还知道了动物园有救助野生动物的职能。“我们一定要爱护各种野生动物,与动物和谐相处。”中心路小学教育集团小记者关奕欣说。

(王红梅/文 郝晓芳/图)

悦和园小学举办预防电信诈骗安全知识讲座

本报讯 5月21日,新华区悦和园小学邀请民警来学校,举办“反诈宣传进校园”安全知识讲座。

在讲座上,新华公安分局矿工路派出所民警李祥针对电信网络诈骗形式、特点和危害等进行了详细介绍。他提醒师生要谨记“三不一多”,即未知链接不点击、陌生来电不轻信、个人信息不透露、转账汇款多核实。无论骗术怎么变,我不转账应万变。

听了民警的讲解,该校四(1)班学生张婉茹说:“回去我要给爸爸妈妈、爷爷奶奶好好讲讲,让他们都远离诈骗。”

“通过这次预防电信诈骗安全知识讲座,让广大师生掌握了更多防诈骗技能,增强了他们的自我保护意识和防范意识。”该校校长陶藏说。

(郝晓芳)

矿工路小学举行现场书法大赛

□记者 王建党

本报讯 5月21日上午,卫东区矿工路小学开展了以“童心妙笔 翰墨飘香”为主题的现场书法大赛。

本次大赛由该校政教处主任杜丽红主持,采取室内外现场书写的形式,包括硬笔书法和软笔书法两大类。全校千余名学生屏气凝神、全神贯注地书写着经典诗词、名句等。

学校老师和家长代表也加入进来。他们的书法或清秀雅致,或圆润优美,或舒展开阔,充分展示了书写技艺。

经过评选,175人获评“书法之星”,35个家庭获评“墨香家庭”,12个班级获评“墨香班级”。



欢乐庆六一 娃娃乐翻天

5月22日上午,市育新幼儿园“守护育幼底线 成就美好童年”庆六一欢乐周活动暨学前教育宣传月启动仪式举行,“童心创想 创意无限”亲子DIY美育活动随之开始,小朋友们快乐涂鸦,尽情享受创作的乐趣。徐佳尧 摄

最是书香能致远 腹有诗书气自华 长虹学校举办海量阅读教学展示观摩会

□记者 王建党

本报讯 5月19日至20日,平顶山市长虹学校举办了海量阅读教学展示观摩会,来自省内外的100多名专家、老师参加了活动。

海量阅读创始人韩兴娥首先分享了海量阅读的实践策略。韩兴娥系齐鲁名师、基础教育国家级教育教学成果一等奖获得者、当当网影响力教育名家,被评为“2010年全国推动读书十大人物”之一。

韩兴娥向与会者展示了不同年龄孩子的不同阅读方法,并结合自身实例,介绍了低年级初步建立阅读能力的方法。同时,韩老师还介绍了如何利用“时光墙”“历史朝代歌”“古诗中的地理历史知识墙”“南宋北宋关系图”等学习工具,让看似艰涩难

懂的古诗词变得浅显易懂、生动有趣。

随后,刘维丽老师给学生们上课,分享海量阅读课程。刘维丽系课内海量阅读核心组成员,26年扎根教学一线,积极探索课堂改革,在山东省优质课评选中获得一等奖,其一师一优课获评部级优课,参与编写《成语接龙》《三字童谣》等海量阅读书籍。

在长虹学校老师的现场展示课后,丰晓兰老师进行了点评。丰晓兰系中小学高级教师、郑州市金水区农科路小学优秀语文教师兼班主任、教研组长,也是多届“正弘杯”课堂教学大赛评委及总评课员。近3年来,她带领6个语文教研组,建立起完善的晨读课程及晨读落实计划,为同学们阅读、背诵、积累经典奠定了基础。

活动间隙,记者与韩兴娥等人一起参观了长虹学校“时光墙”“古诗中的地理历史知识墙”等。韩兴娥向大家介绍了如何利用这些学习工具,让孩子们爱学习、会学习等。如“古诗中的地理历史知识墙”,学校配备了一个个小卡片、地图、时光轴等。比赛时,孩子们拿到卡片,先背诵卡片上的古诗,知道作者是谁、生活于哪个朝代、籍贯在哪里。然后,再将卡片贴到地图、时光轴上,用时短、准确率高的学生获胜。

平顶山市长虹学校执行校长沈子钿告诉记者,自今年3月30日引进海量阅读课程后,孩子们学习语文的积极性、效率大大提高。每到下课时间,就有不少学生来到“时光墙”“古诗中的地理历史知识墙”等处进行练习。

英语单词速记公益体验课受欢迎

□记者 王建党

本报讯 5月19日上午,40多名小记者来到平顶山日报社一楼会议室,上了一堂英语单词速记公益体验课。

主讲老师沈老师毕业于河南大学英语系,1998年获评中学高级职称,2002年被评为省级教学骨干,多次参与英语学科考试出题、命题和阅卷,从教初中、高中、大学。在38年

的教学生涯中,沈老师独创一套英语教学体系:趣味音标、单词速记、思维语法、应试技巧和超前课程。这在很多公立学校成立有课题班,取得了显著效果,得到教育部门的认可,被列为重点科研课题项目,目前一直在推广。

体验课上,小记者及家长积极与沈老师互动,共同探索适合自己的方法。小记者郑恩泽、赵乾蕴分别来自联盟路小学教育集团、体育路小学教

育集团,他们的家长积极提问,以求高效学习英语的办法。新华区实验小学的王紫媛带着哥哥来听课,兄妹俩认真听讲、做笔记。

参加公益体验课的小记者可免费测评词汇量,免费得到一份单词速记密码表,从而快速掌握单词记忆密码。课后,家长们积极报名,预约时间为孩子进行词汇量测评。大家表示,这种单词速记方法效果很好,值得一学。